Вопрос Задание 1.

Определите температуру воды, не пользуясь термометром. 

Измерение температуры с помощью газовых законов, 

методом сравнения с эталоном.

Цель работы: - Измерить температуру комнаты методом сравнения с эталоном (температура человеческого тела Т = 36,6(С).

Приборы и материалы: 
	1
	штатив с лапкой
	2 шт.

	2
	трубка полихлорвиниловая гибкая, полая и прозрачная с двумя кранами на каждом конце, внутренний диаметр 6 мм
	1 шт.

	3
	порошок KMnO4
	5 г

	4
	вода
	0,5 л

	5
	рулетка миллиметровая или линейка
	1 шт

	6
	барометр-анероид
	1 шт

	7
	маркер
	1 шт
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1 способ. Оставить воду в помещении или на улице (при температуре выше 0°С) на длительное время. После установления теплового равновесия температура станет равной температуре окружающего воздуха.

2 способ. Для этого нам потребуется следующее оборудование:


               Источник тока напряжением 4,5В


               Моток алюминиевой проволоки

               Вольтметр и амперметр.

               Сосуд со снегом.   

                                                       Ход эксперимента

Соединим последовательно источник тока,  моток проволоки и амперметр. Вольтметром измерим напряжение на мотке. 

Запишем показания приборов и рассчитаем сопротивление мотка при комнатной температуре:

Rt = U/I
После этого погрузим моток в сосуд со снегом и , подождав немного, чтобы снег начал таять, а проволока приобрела его температуру , тем же способом  определим сопротивление проволоки R0 при 0°С . Пользуясь зависимостью между сопротивлением проводника и его температурой 

                       Rt= R0( 1+бt), 

 находим температуру воздуха в комнате:

                        t = (Rt - R0) / R0б,

а так как вода находится в тепловом равновесии с воздухом, то, следовательно, таким способом мы найдем температуру воды. При расчете используется значения температурного коэффициента сопротивления б. В области комнатных температур для меди  б= 0,0043град-1 . Таким способом температуру воды можно определить с точностью значительно меньше одного градуса, если класс точности измерительных приборов 0,1.

Расчёты

  U1 = 4B           U2   =  4В        

 I1 =  2A            I2     = 1,9А   

 R1 = 4B/2A = 2 Oм       R2 =   2,2

t = (2,2 – 2)/ 2,1*0,0043 = 21,14°С
Таким образом, температура воды равна около 21°С.






















